

□评论员观察

更过分的是，在拒绝家属陪护的同时，医院竟要求家属花钱请护工，病人家属求爷爷告奶奶都进不去的病房，来自某个“第三方”的外人却可以大摇大摆地走进去，并以各种“服务”为名从病人家属那里拿到不菲的报酬。

不准家属陪护只准雇护工，如此规定太霸道



□评论员 王学钧

对多数人而言，家里有人生病住院，自己去病房陪个床，根本不是什么问题。可他们不知道，如果家人住的是某些医院，这件看似不成问题的事就成了一个很大的问题。

近日，云南一位王女士向央广网反映，家人因患神经肿瘤住进了北京某医院，医院不允许家属陪护，她只能按照院方的要求花钱请护工。这样一来，原本是用来照顾家人的她不仅极少见住院的家人，还要额外支付不菲的护工费与住宿费。而记者调查发现，在不少医院，不少住院病人家属有着跟王女士同样的遭遇。

如果病人已住进了重症监护室，或者病人住院时正赶上疫情防控的特殊时期，医院不允许家属陪护完全可以理解。如果病人所住病房并非重症监护室，疫

情防控形势又已回归正常，医院再一味拒绝家属陪护，就太不讲理了。

更过分的是，在拒绝家属陪护的同时，医院竟要求家属花钱请护工，病人家属求爷爷告奶奶都进不去的病房，来自某个“第三方”的外人却可以大摇大摆地走进去，并以各种“服务”为名从病人家属那里拿到不菲的报酬。

这也太不把病患当回事了。

以当事者王女士为例，她要陪护的病人并没进重症监护室，病人的住院时间也不在疫情防控特殊时期之内。在这种情况下，她进病房陪护生病住院的家人不仅不应成为问题，而且堪称最优选项。由她陪床不仅省了额外的护工费和住宿费，还能让住院病人更放松更宽慰，避免了在接受外人护理时的种种压力与尴尬。

院方提供的护工委托协议单显示，护工所做的事并无什么专业门槛，无非是按照日常生活常识照顾病人的饮食起居。这样的事，病人家属不仅完全干得了，而且可以干得更好。

既然如此，那为什么要让病人家属花钱雇护工，而把特意前来陪床的病人家属拒之门外？如果说，进病房陪护需要达成某些要求，事先对相关病人家属实施必要的培训就是了，完全不必不问青红皂白，一脸铁青地对特意赶来陪床的病人家属说不。

相关报道显示，某些医院之所以会拒绝病人家属陪床，是因为“顺延”了非常时期的疫情防控政策。在疫情防控形势异常严峻的情况下，医院拒绝病人家属陪床或许具有一定的合理性，可在疫情防控政策已做出实质性改变的当下，再持守这样的“老黄历”就不应该了。既然“非常时期”已经结束，关于住院病人的“非常措施”就应及时终结。再抱着“非常措施”不放，不是因为太懒，就是因为另有所图。

也正因如此，不少人认为，医院不准家属陪护只准花钱请护工，背后似乎藏着某种猫腻。从这个角度看，面对权威媒体的相关“爆料”，医药监管部门该及时出手有所作为。

引发争议的调休到了该调整的时候了吗？

□观点

端午假期刚结束，“调休”话题再上热搜。中国旅游协会休闲度假分会会长魏小安表示，今年五一假期调休后实际只有1天假，大家普遍不满意，这种情况肯定是要调整的。

因为端午节调休一天，所以本周要连上6天班，这也让不少人叫苦不迭。更让人感到惶恐的是，作为今年最后一个长假，即将迎来的中秋国庆假期“合体”后形成8天假期，但节后却需要连上7天班。“调”还是“不调”，到底应该怎样“调”？在这个众口难“调”的问题上，网友议论纷纷。

对于普通劳动者来说，休假的话题格外引人关注，而“调休”则容易引发群体吐槽。这不仅是因为东拼西凑而来的假期令人身心俱疲，更是因为一些人的法定休息权实际上在缩水。从假日经济的角度来看，零存整取式的假期安排并非最优选项：集中爆发的旅游消费需求，不仅意味着旅游服务部门压力陡增，同时意味着公众出行成本增加，甚至消费体验也会因此大打折扣。

伴随着经济社会的高速发展，假日制度不妨进行改革优化。当然，比怎样“优化结构”更重要的是，假期总量不能“缩水”。由此值得关注的不只是法定节假日，还有如何为法定休息权提供更加坚实有力的保障。

据红星新闻

□来论

“被网贷”是运营商欺瞒，还是消费者马虎？

近日，不少读者投诉称，在电信三大运营商办理业务时，在不知情的状况下被业务员办理了贷款。

记者了解到，目前各大运营商均推出类似的“优惠购机”“宽带优惠”等活动，用户在支付很少费用甚至免费的情况下，就可以获得手机、手表或宽带等产品，前提要求是，用户在网时长24个月或以上，每个月消费套餐满足一定额度。在此过程中，运营商会引入第三方信用机构进行担保，一旦用户离网或欠费达到一定限度，就会要求还款，甚至影响个人征信。

“被网贷”现象近年来频频出现，有人求职时“被网贷”，有人美容时“被网贷”……可以说，“被网贷”是一种明显的侵权行为。那么，在电信运营商推出的“优惠购机”“宽带优惠”等活动中，消费者投诉的“被网贷”，是否也是一种侵权行为？

从媒体列举的实例来看，相关运营商有侵权嫌疑。比如，运营商在宣传做活动送手机时，用户小杨办理了业务，后来收到消费金融公司的提示才知道，当初在营业厅开通的是类似消费贷的业务，而不是真的“送手机”。也就是说，“送手

机”涉嫌虚假宣传，误导用户办理业务，造成信用逾期风险。

再如，用户刘女士反映，“当时我们看着有点像分期（贷款），但是工作人员一再否认，并不是分期，是免费的，只是要每个月交话费即可。签署协议是因为他们要交回公司，只是工作流程。”换言之，即便用户办理业务时已经发现是分期贷款，但运营商推销人员仍不承认，导致用户被误导进而要被收取违约金。

三大运营商都是知名国企，公众普遍认为国企信誉相对较好，操作会比较规范。但三大运营商的某些基层工作人员为了完成业绩，往往采取欺瞒方式来达到推销目的，上述两例就能说明问题。此前，有记者走访多家电信营业厅发现，一些营业员在消费者不知情的情况下，私自为客户办理分期贷款业务。

所以，用户“被网贷”现象亟需引起三大运营商高度重视。不管基层营业厅工作人员以“送手机”名义给用户办理分期贷款，还是以“宽带优惠”等名义操作，都必须规范基层人员的销售行为。因为这些行为不但侵犯了消费者知情权，而且还让消费者面临信用风险；同时，也会影响电信

运营商公信力。

不可否认的是，有部分用户在参与运营商相关活动时，事先未了解清楚就盲目参与，事中签订协议时不认真对待，以至于为自己的马虎付出了代价。就拿上述例子来说，用户既然“看着有点像分期”，就应该认真阅读协议内容，而不是相信运营商工作人员随口推销。因为“口说无凭”，在没有相关录音等证据的情况下，协议才有约束作用。

同时，从相关案例来看，不管是用户“话费消费额度不够”，还是想更改话费套餐，本质上都是违约行为，运营商自然有权要求用户履行契约。而电信专业分析人士也指出，“电信运营商有信用滥用的情况”。

因此，对于部分用户“被网贷”，电信运营商要进行精准治理。比如，对运营商基层工作人员的推销全过程，要求录音录像以备查，可倒逼推销行为规范化。再如，所谓“送手机”活动，究竟是免费赠送还是附加相关条件，都应该明确告知用户。另外，运营商与消费贷款公司之间的合作行为，也要规范。

据北京青年报

编辑：蓝峰 组版：刘焱

- 青岛海施曼股权投资合伙企业（有限合伙）法人章丢失，编号3702140526882，声明原章作废。
- 遗失声明，遗失由青岛市市南区行政审批服务局于2021年7月30日核发予青岛壹伍陆人力资源有限公司的统一社会信用代码/注册号为91370202MA94K5K60号营业执照正、副本，声明作废。
- 王子君丢失山东广安物业管理有限公司责任公司济南市直管公有房屋租赁合同，编号：济房直管字（市中）A1475号，地址：济南市市中区青年西路7号402室，声明作废。
- 山东浩顺食品有限公司丢失法人章（李效彬），声明作废。
- 山东拓合达建筑工程有限公司（现名称：中钰建（山东）科技工程有限公司）财务专用章（3702150553203）、发票专用章（3702150553204）、法人章（3702150553205）丢失，声明原章作废。
- 遗失声明：淄博市金钢服务开发总公司丢失营业执照正本、副本，注册号：3703001901308，特此声明挂失，原件作废。

【本栏目友情提示】
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律依据，仅供读者参考。有关职能部门对其的最终业务审核认定为准，相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。



- 赵昕丢失济南市齐鲁师范园小区10号楼1单元-1层附-126号商品房买卖合同（合同编号：销售（字）201827716329），声明作废。
- 艾长城遗失新泰新城鸿盛房地产开发有限公司开具的房款收据二份，收据号：2307234，金额100000元，收据号：2307010，金额 284557元，声明作废。
- 山东省黄淮海投资置业有限公司，注册号：370000018063137，营业执照正副副本，组织机构代码证正副本，税务登记证书正副本丢失，声明作废。
- 乐陵市君亚赛环保工程有限公司统一社会信用代码（税号）：91371481MA3NKNH561丢失公章（3714812005452），声明作废。
- 沂水成华汽车销售服务有限公司，统一社会信用代码：91371323592643017D，丢失原法人章（李新勇，编码：3713230011512），一枚，声明作废。
- 张敬遗失执业助理医师证，证书编号：210370125000279，声明作废。
- 淄博市淄川区太河镇青年人才协会（统一社会信用代码：51370302MJE157934X），社会团体法人登记证副本丢失，声明作废。
- 刘昌胜（身份证号码：370103196310202018）丢失流水号：0006301金钟衡器股票托管卡，声明作废。

●遗失声明

淄博市金刚服务开发总公司百货分公司丢失公章、财务专用章、法人章（崔化美）各一枚，特此声明挂失原章作废。

●本法人胡明义遗失山东银座家居有限公司博览中心店于2022年7月4日开具的履约保证金（B0142595，金额25344元），交款单位（74993）火星人东负一，声明作废。

●青岛宝展纳电脑网络服务有限公司，注册号：3702110784984，财务专用章（编号3702110784984）、法人章（编号3702110784986）、发票专用章（统一社会信用代码91370211MA7DEFR356）不慎丢失，特此声明原章作废。

●莱阳市金平安汽车运输有限公司的道路运输证丢失，营运证号：370682910039号，车辆号牌鲁FAA217（黄），现予以声明作废。

●青岛荣常通人力资源有限公司公章（编号3702850334293）不慎丢失，特此声明原章作废。

●遗失声明：淄博市金钢服务开发有限公司的道路上运输证丢失，营运证号：370682910039号，车辆号牌鲁FAA217（黄），现予以声明作废。

●青岛源莘琦建设有限公司资产归江苏舒麦建设工程有限公司所有，所有的债权债务由江苏舒麦建设工程有限公司承继。

●青岛源莘琦建设有限公司无对外投资；青岛源莘琦建设有限公司未设立分公司。

●江苏舒麦建设工程有限公司，青岛源莘琦建设有限公司合股经营。

●山东果弘装饰工程有限公司公章，编号：3705023030606丢失，特此声明作废。

●山东理工大学交通安全司法鉴定所，统一社会信用代码：3437000032847949XL，司法鉴定许可证正本丢失，声明作废。

●山东尚博文化传媒有限公司公章丢失，编号3723285004402，声明作废。

●滨州市众鑫商贸有限公司（统一社会信用代码：91371602MA3MPJBXMX）不慎丢失公章（编码：3723013012578），声明作废。

枣庄台儿庄区垃圾焚烧发电项目掺烧一般工业固体废物技改项目环境影响评价二次公示
我公司位于枣庄市台儿庄区洪山镇堡子村北，拟在现有厂区范围内建设枣庄台儿庄区垃圾焚烧发电项目掺烧一般工业固体废物技改项目，现已完成该项目环境影响评价报告书征求意见稿，现将环境影响评价的有关事项向公众公示。具体公示文本可通过下述链接获取：<https://pan.baidu.com/s/1T1OYrTCV-A9ufbLTejHw>，提取码：hj0h，或与我公司联系。假如您对该项目建设有什么意见和建议，可填写相关意见和建议，通过信函或电子邮件的方式向我公司反馈。本次征求意见的公众范围主要为本项目周边5km范围内的居民、学校、医院及相关部门等。联系人：易尚云；联系电话：18063223230；电子邮箱：18063223230@163.com。

吸收合并公告

根据江苏舒麦建设工程有限公司（91321111MACJ0PK956）和青岛源莘琦建设有限公司（91370220MAC38TB82）的吸收合并协议，两家公司进行吸收合并，合并的方式为：江苏舒麦建设工程有限公司（注册资本4000万元）吸收青岛源莘琦建设有限公司（注册资本4500万元）。

吸收合并后江苏舒麦建设工程有限公司注册资本为8500万元，青岛源莘琦建设有限公司合并不注销，江苏舒麦建设工程有限公司有限公司合并不注销。

青岛源莘琦建设有限公司的资产归江苏舒麦建设工程有限公司所有，所有的债权债务由江苏舒麦建设工程有限公司承继。

青岛源莘琦建设有限公司无对外投资；青岛源莘琦建设有限公司未设立分公司。

江苏舒麦建设工程有限公司

青岛源莘琦建设有限公司

2023年6月27日